

EL SOCIALISTA

ÓRGANO DEL PARTIDO OBRERO

SUSCRIPCIÓN: Provincias: trimestre, 6 pts.—Extranjero: trimestre, 10 pts.
Número suelto, CINCO céntimos

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
TELÉFONO 4.463 CALLE DEL PEZ, 15, 2º dcha. APARTADO 637

ANUNCIOS: Cuarta plana, 30 cént. Una página: 100 cént. Reclamos, 1.50.—Segunda plana, precios convencionales.

LA HEDIONDA PANDILLA

No ha hecho más que indicarse la posibilidad de que el Gobierno envíe una nota de tonos energicos a Alemania, protestando contra los últimos torpedezamientos, y ya la pátula germanofilia, la hedionda pandilla que gritaba «abajo la civilización», frente al Ateneo, y tiene a honor el ser empleada como guardia negra de la Embajada alemana, ha empezado a amenazar furibundamente, usando el más frenético y detonante de los lenguajes.

No nos decímos todavía a creer en la nota. El Sr. Dato y los hombres que le acompañan en el Gabinete no son personas de fiar. Por eso hoy no de imos este mío en cuanto a la actuación del Gobierno español en este asunto. Ver y creer, que dijo Santo Tomás. Pero si nos revolvemos indignados contra los cortesanos españoles de la corte austriaca y ordenanzas del cuarto militar del Kaiser.

¿Qué quieren? Diganlo; digan qué es lo que te hace al Gobierno español en el presente caso; qué es lo que harían ellos en caso de tener el Poder en sus manos.

No hemos visto que nieguen —cómo negarlos— los últimos crímenes hechos por los submarinos contra intereses y personas de España. Se ven obligados a reconocer que, efectivamente, se ha torpedoado un barco requisado por el Gobierno para traer petróleo a España; otro, en que venía un representante diplomático de España, con el pabellón que lo anuncia enarbolado en el buque; otro, en que la crudeza llegó hasta el punto inconfundible de disparar un cañonazo contra un bote lleno de inmigrantes. Sin embargo, la sola idea de que se reclama contra estos hechos en forma que salvaguarda la dignidad nacional les ponen fuera de sí. Grande es la miseria que enlamea los cuerpos; pero estos hechos, estas manifestaciones, dan la triste evidencia de que es mayor la miseria moral que envilece las almas.

Si la nota estuviera escrita en los tonos que la magnitud del agravio exige, es posible que veamos de nuevo a los niños góticos del manirismo chillando en la plaza de Oriente y galopando por la calle del Arenal; a los requetes disponiéndose a entrar a saco donde pudieran y a toda la patina. En fin, a toda la escoria despreciable de espías, de fernandinos y de genovinos que ha creado la dádiva germana aquí, sirviendo de escolta y de pregón a tan vergonzosas demostraciones.

Ahora irían contra Dato. Contra el mismo Dato, al que se ofrecieron como policías honorarios, al que azuzaban contra los obreros en agosto del año pasado y a quien ahora van a regalar un vergogna de honor. Se irían contra su mismo padre, porque su divisa es aquella famosa de una arenga de Guillermo II a sus soldados: «Si se os manda disparar contra vuestras mismas familias, debéis disparar». Están vendidos tan por entero, que ni con una pequeña reserva de conciencia se han quedado. Es el más estupendo caso de desmembración del cuerpo y del alma que se registra en la historia de las abyecciones humanas.

Consejos de ministros

El de ayer tarde.

A las seis y cuarto de la tarde volvió a reunirse ayer el Consejo de ministros. El Sr. García Prieto, refiriéndose a la huelga planteada en algunas minas de La Unión, dijo que acababa de celebrar una conferencia telefónica con el gobernador de Murcia, el cual, desde Cartagena, le decía que ayer no habían entrado al trabajo los obreros en algunas minas; que continuaba las gestiones para buscar una solución, y que reinaba absoluta tranquilidad.

El ministro de Gracia y Justicia dijo que le había hablado por teléfono el presidente de la Audiencia de Sevilla, para comunicarle que había encontrado un edificio que reunía las necesarias condiciones para instalar en él, con carácter provisional, las dependencias de dicho Centro judicial.

El manifiesto también que se había salvado la documentación completa de la Secretaría de gobierno y las de dos de las salas. Por último, el presidente de la Audiencia sevillana participó al ministro que, de las actuaciones llevadas a cabo por las autoridades, parece desprendese que el siniestro fue puramente casual.

El ministro de Estado llegaba del ministerio de despachar los asuntos del día.

Refiriéndose a la alarma que parecían haber despertado los supuestos acuerdos de los anteriores Consejos, dijo que no había motivo para ninguna inquietud.

Terminó la reunión ministerial a las nueve de la noche.

Al salir el jefe del Gobierno, dijo a los periodistas que hoy reanudaría la tarea a las diez y media de la mañana; que por la tarde celebraría también Consejo, y que hasta mañana, domingo, no se reunirían los ministros bajo la presidencia del rey.

El subsecretario de la presidencia facilitó la siguiente nota oficial:

«Después de despachar algunos expedientes de trámite, el Consejo se ha consagrado a oír la exposición del avance del Presupuesto de gastos y del de ingresos con las leyes tributarias que han de servirle de base.

El de este mañana.

Hasta las once de la mañana no llegó a la Presidencia el Sr. Maura, quien había estado despachando con el rey.

Romanones, al llegar, dijo que probablemente no se concluiría hoy el estudio de todos los asuntos pendientes, y tendrían que reunirse otra vez mañana, después del Consejo en Palacio.

El Sr. Alba desmintió que él y Cambó hubieran hecho observaciones en el Consejo de ayer a los proyectos del Sr. Beada.

Lo mismo dijo García Prieto, asegurando que se había limitado a hacer una pregunta al ministro de Hacienda.

El Sr. Dato se lamentó de las campañas de algunos periódicos sobre política internacional.

Dijo que, temiendo que esto ocurriría, había hablado con el Sr. Moya, como presidente de la Asociación de la Prensa.

Y amenazó con que, de insistir parte de la prensa en ciertos derroteros, el Gobierno recurriría a aplicar con rigor la ley del Espionaje.

Terminó la reunión ministerial a la una y media de la tarde.

Maura dijo que en el Consejo de esta tarde quedaría probablemente terminada la labor pendiente, y añadió que el Consejo en Palacio se celebraría mañana, a las once.

La nota oficial de la reunión se limita a decir que el Consejo se dedicó al examen del avance de los próximos Presupuestos y al de las leyes arbitrando nuevos ingresos, que fueron expuestos en el Consejo de ayer por el Sr. Beada.

EN RUSIA

Los maximalistas se defienden.

COPENHAGUE, 10.—El periódico *Ausse Nacheveth* dice que el Soviet de Petrogrado ha aprobado por una gran mayoría la moción llamando al proletariado de Petrogrado para combatir a los checoslovacos.

Latevid declara que los socialdemócratas, maximalistas y socialistas revolucionarios participan en el movimiento checoslovaco y son enemigos más temibles para los Soviets que los burgueses mismos, porque no están fusionados con el proletariado.

Se debe terminar con todos los socialistas revolucionarios de la derecha y contracaderas, que son enemigos de la clase obrera, y, por lo tanto, de la patria.—RADIO.

Inglaterra y Rusia.—Declaración del Gobierno británico.

LONDRES, 10.—Los representantes británicos de Vladivostok, Murmania y Arángel han publicado una declaración del Gobierno inglés al pueblo de Rusia, que parece condensada en su primer párrafo, que dice así:

«Vuestros aliados no os han olvidado.

Recordamos los servicios que vuestros valerosos ejércitos nos han prestado en el curso de los primeros años de la guerra. Venímos como amigos a ayudaros y a salvaros del desmembramiento y de la destrucción con que os amenazan los alemanes, que tratan de reducir a la esclavitud a vuestros pueblos y de utilizar para sus propios fines los recursos de vuestro país. Pero nosotros os aseguramos solemnemente que, si nuestras tropas entran actualmente en Rusia para ayudaros en la lucha contra Alemania, no retendremos en nuestro poder un solo pie de vuestro territorio.—C.

Orden del día de Trotzky.

Moscú, 9.—Trotzky ha dirigido una orden del día a las tropas, en la que dice que el avance es muy lento, a consecuencia de la indecisión de las tropas revolucionarias, a las que amenaza con un severo castigo. Omitió temporalmente el centro político de Rusia.—RADIO.

Detención de los representantes aliados en Moscú

LONDRES, 10.—Según noticias llegadas a Londres ayer tarde, han sido detenidos por los bolcheviques al ministro británico en Moscú, Mr. Lockhart y el cónsul Vardoupe. Eran estos los únicos representantes aliados que quedaban en Moscú, después del traslado del Cuerpo diplomático a Argángel.—RADIO.

LA TRAGEDIA DE AGOSTO

HOY HACE UN AÑO

Hoy hace un año que dió principio la huelga de ferroviarios del Norte.

Hoy hace un año que empezó el español desbarajuste ferroviario que la soberbia Compañía ha querido sostener, aun arruinándose, con objeto de destruir la organización obrera, cosa que, por cierto, no ha conseguido ni conseguirá.

Hoy hace un año que el ministro de la Gobernación, Sánchez Guerra, refiriéndose al servicio de trenes, empezó a despedir mentiras diarias, asegurando que todo iba bien. El despatcho de mentiras relacionadas con otros asuntos lo tenía abierto desde su más tierna infancia.

Hoy hace un año que el Gobierno de Sánchez Guerra y Dato suspendió la publicación de *El Socialista* por publicar un artículo sobre la política de Lloyd George, titulado «Cosas verdes».

Sánchez Guerra había averiguado que este título era una calumnia, mediante la cual se daba a provincias la orden de huelga general, y persiguió la circulación de nuestros ejemplares con ensañamiento.

Y el caso fué que la huelga se declaró el día 13 en toda España. Porque los socialistas no somos tan torpes como Sánchez se imaginaba.

Hoy, al cabo de un año, *El Socialista* invita a Sánchez a hacer un balance de cuentas para ver quién ha perdido más.

"EL SOCIALISTA" Y LA SEMANA ROJA

Nuestros lectores y amigos no ignoran las dificultades económicas que tiene que vencer para publicarse diariamente *EL SOCIALISTA*, único verdadero defensor de la clase trabajadora.

Desde estas columnas hemos pedido a la organización obrera un esfuerzo de propaganda de nuestros ideales, a cuyo efecto se ha de celebrar la Semana Roja en toda España.

El Socialista también hará su sacrificio con igual fin, para lo cual, durante los días 12 al 18 del actual, se publicará con

CUATRO PÁGINAS

para dar cumplida información de los actos que se celebren e insertar interesantísimos artículos de las más notables plumas socialistas.

LOS mineros de Cartagena

La huelga es general.

CARTAGENA, 10.—Para solidarizarse con los mineros de Portman, que llevan cincuenta días en huelga, luchando tenazmente con el odioso caciquismo de los Zapata, se ha celebrado en el teatro circo de La Unión un grandioso mitin, al que asistió enorme número de trabajadores y muchas mujeres.

En dicho acto, con entusiasmo indescriptible, se acordó: solidarizarse con los compañeros en huelga; pedir la libertad de los presos, abastecimiento de las subsistencias y consecución de las reclamaciones hechas por la Federación; despido de los esquiroles y cumplimiento de la ley de Policía minera. El acto acabó acordándose por unanimidad ir a la huelga general.

Edificamos que los diputados de las izquierdas hagan eco de este malestar y que se dé cuenta también de la falsedad protesto contra los trampas, y entonces, sin más justificación, el alcalde ordenó que fuese desalojada la tribuna, lo que realizaron violentamente, sabiendo en mano, los guardias municipales y de seguridad, habiendo cerrado antes las puertas del Ayuntamiento, para apresar más a placer a los vecinos indefensos.

Regresamos, por tanto, a la prensa bancaria se ha dado eco de estos atropellos de los caciques que entregan a hombres inocentes a la administración del pueblo. Contra lo que ya protestamos en una manifestación pública celebrada el domingo anterior y en la que los obreros organizados elevaron la protesta al ministro de la Gobernación.

Esperamos que los diputados de las izquierdas hagan eco del malestar de este viernes en tiempo oportuno, formulando una interpelación al Gobernador.

Francisco Marín.—Tomás Sánchez.—Eduardo Martín.—Felipe Palacios.—Eduardo Caro.

Cómo se trabaja en las minas

Ciudad Real, 9.—En la sesión celebrada ayer por el Ayuntamiento, el alcalde y los concejales monárquicos injurian a la minoría republicana, porque ésta demandó que una votación había sido falsamente obtenida aquellos la mayoría.

El público que presenciaba la sesión y que se daba cuenta también de la falsedad protesto contra los trampas, y entonces, sin más justificación, el alcalde ordenó que fuese desalojada la tribuna, lo que realizaron violentamente, sabiendo en mano, los guardias municipales y de seguridad, habiendo cerrado antes las puertas del Ayuntamiento, para apresar más a placer a los vecinos indefensos.

Edificamos que los diputados de las izquierdas hagan eco del malestar de este viernes en tiempo oportuno, formulando una interpelación al Gobernador.

Francisco Marín.—Tomás Sánchez.—Eduardo Martín.—Felipe Palacios.—Eduardo Caro.

El concejal Sr. Llanos denunció que el problema de trigo no ha de resolverse si que se traga de la Argentina, puesto que tardaría cinco meses en llegar. La única esperanza de que la careta se resuelva es que se vaya a la incertidumbre.

Este mismo concejal se dirigió al alcalde, y le manifestó que será impotente para afrontar la solución, pues los mayores cosecheros de trigo pertenecen al parque criolla, y dicha autoridad no tendrá valor suficiente para realizar la intervención. Pero, aun en el caso de que quiera hacerlo, se lo impedirán los mandados políticos.

El Sr. García Muñoz se ocupó del gran escándalo de las pesas y medidas.

«Los comerciantes —aseguró— roban descaradamente al público, sin que el Ayuntamiento lo impida, y que ni si quiera apela al procedimiento de las multas.

La opinión sigue censurando el escándalo de la falta de peso y medida.

«Los comerciantes —aseguró— roban descaradamente al público, sin que el Ayuntamiento lo impida, y que ni si quiera apela al procedimiento de las multas.

«Los comerciantes —aseguró— roban descaradamente al público, sin que el Ayuntamiento lo impida, y que ni si quiera apela al procedimiento de las multas.

«Los comerciantes —aseguró— roban descaradamente al público, sin que el Ayuntamiento lo impida, y que ni si quiera apela al procedimiento de las multas.

«Los comerciantes —aseguró— roban descaradamente al público, sin que el Ayuntamiento lo impida, y que ni si quiera apela al procedimiento de las multas.

«Los comerciantes —aseguró— roban descaradamente al público, sin que el Ayuntamiento lo impida, y que ni si quiera apela al procedimiento de las multas.

«Los comerciantes —aseguró— roban descaradamente al público, sin que el Ayuntamiento lo impida, y que ni si quiera apela al procedimiento de las multas.

«Los comerciantes —aseguró— roban descaradamente al público, sin que el Ayuntamiento lo impida, y que ni si quiera apela al procedimiento de las multas.

«Los comerciantes —aseguró— roban descaradamente al público, sin que el Ayuntamiento lo impida, y que ni si quiera apela al procedimiento de las multas.

«Los comerciantes —aseguró— roban descaradamente al público, sin que el Ayuntamiento lo impida, y que ni si quiera apela al procedimiento de las multas.

«Los comerciantes —aseguró— roban descaradamente al público, sin que el Ayuntamiento lo impida, y que ni si quiera apela al procedimiento de las multas.

«Los comerciantes —aseguró— roban descaradamente al público, sin que el Ayuntamiento lo impida, y que ni si quiera apela al procedimiento de las multas.

«Los comerciantes —aseguró— roban descaradamente al público, sin que el Ayuntamiento lo impida, y que ni si quiera apela al procedimiento de las multas.

«Los comerciantes —aseguró— roban descaradamente al público, sin que el Ayuntamiento lo impida, y que ni si quiera apela al procedimiento de las multas.

«Los comerciantes —aseguró— roban descaradamente al público, sin que el Ayuntamiento lo impida, y que ni si quiera apela al procedimiento de las multas.

</div

LA GUERRA

El avance aliado es formidable.
LONDRES, 10.—El parte oficial de anoche dice:

Durante la mañana, los ejércitos aliados reanudaron el ataque en todo el frente de batalla al sur del Somme, logrando a grandes progresos en todas partes, a pesar de la creciente resistencia enemiga.

Las tropas francesas, extendiendo el frente de ataque hacia el Sur, capturaron la aldea de Pierrepont y el bosque al Norte. Al norte y noreste de dicha localidad, las tropas francesas avanzaron rápidamente hasta una profundidad de más de cuatro mil as.

Antes de la tarde, las tropas francesas y británicas habían llegado a las líneas generales de Pierrepont, Arvillers, Rostre, Raimont y Morcourt.

Continúan la lucha en esta línea al norte del Somme.

Comunican tener lugar varios encuentros loables.

Un número de prisioneros ha llegado a 17.000. De doce a los 150 cañones han sido tomados entre ellos un cañón de gran calibre sobre carreteras, morteros de trinchera y ametralladoras en número considerable, y también inmensas cantidades de impedimento y material de todas clases, incluso un tren completo y bastante móvil.

Nuestras bajas ayer fueron extraordinariamente pueras. — Radio.

Los ingleses llegan a Chaulnes.

LONDRES, 10.—Según informes periodísticos recibidos ayer, el avance francobritánico alcanza ya una profundidad máxima de 18 kilómetros.

La caballería, automóviles blindados y tanques avanzan sobre la infantería enemiga, y han llegado a cerca de 15 kilómetros y medio de Chaulnes. — C.

El parte alemán.

NAUEN, 10.—El parte oficial de ayer dice:

«Grupo del príncipe heredero Ruerto. Al sur del Lys un fuego muy violento sigue de ataques parciales enemigos, que fueron rechazados.

Entre el Aire y el Aire atacó ayer el enemigo con poderosas fuerzas, favorecido por una densa niebla. Sus tanques lograron penetrar en nuestras líneas de infantería y artillería.

Al norte del Somme desplazamos al enemigo nuevamente de nuestras posiciones mediante un contraataque.

Entre el Somme y el Aire nuestros contraataques detuvieron el avance del enemigo, incluyendo el oeste de la linea Morcourt-Harmonieres-Caux-Frasnoy-Couture.

Hemos perdido hombres y cañones.

Gupo del príncipe heredero alemán. En algunos sectores del Vexin reavivó la artillería. Luchas parciales, con éxito para los alemanes, a ambos lados de Bézine y en la Champaña, al noreste de Souain. Frenado: Lidenfiff.

El parte fantástico de la tarde. — Continúa el avance francés.

PARÍS, 10.—Parte oficial francés del mediodía:

Nuestras tropas, que operan a la derecha de las tropas británicas, han continuado sus éxitos durante la tarde y la noche de ayer.

Han progresado al este de Arvilliers y conquistado Davenourt.

Atacando al sur de Montdidier, hemos alcanzado Avercourt y Le Fretoy.

Hemos tomado Ruitbouy y Assainville y conquistado Favrolles. — Radio.

Acerca de una nota

Dice *El Sol*, en su número hoy:

«Cuantos trabajos hemos hecho para poder a atraer a los lectores la parte esencial de la nota enviada por el Gobierno español al alemán protestando contra el torpedo de barcos españoles han sido infructuosos.

Solamente se nos ha dicho por persona allegada al Gobierno que la nota está redactada en términos tales que en lo sucesivo seán respetados nuestros barcos y nuestros derechos, sin que se renuncie en ningún caso a nuestra dignidad nacional.»

ACTOS CIVILES

MUDÉJAR, 7.—Ha sido inscrito en el Registro civil, con el nombre de Argüiro, un hijo de nuestros compañeros Unicio Díez y Manuela Ibáñez.

La madre y el hijo disfrutan buena salud.

En el primer caso en este pueblo de liberar a un niño de las aguas bautismales, por lo que los padres están siendo felicitados. — Mirilla.

LA LÍNEA, 9.—El comandante Luis Oñate Oñate, entusiasta defensor y propagandista de nuestros ideales, ha tenido la desgracia de perder a su hijo Luis, hermoso niño de seis meses.

Al entierro, que fue civil, asistió buen número de compañeros de la Agrupación y Juventud Socialistas.

Aun cuando él de la catedra rafía hizo todo lo que pudo y un poquito más porque dicho acto civil no se realizara, no pudo conseguirlo, siendo por tal causa y el interés de los compañeros por asistir al entierro.

A él, con hechos, es como se demuestra el arraigo de los ideales. Sigan por él los amigos socialistas de La Línea. — C.

SAN MARTÍN DEL REY AURELIO, 9.—En La Vega, y cuando era el cuarto de un hogar, ha fallecido la niña Fraternidad, hija de nuestro querido amigo el consejero socialista José Iglesias.

Al entierro, que fue civil, y una demostración, por el número de asistentes a él, del constante progreso en esta región de la democracia socialista. Nos asombramos al autor de por qué en estos momentos pa-

san el compañero Iglesias y su fiel esposa.

Ahora unas preguntas a la mayoría izquierdista de la Corporación municipal: ¿Y qué existe presupuesto para este fin, ya que se aguarda para ampliar y adecentar los cementerios civiles del Concejo? ¿No constituye una vergüenza que para dar tierra a una criatura, como ocurrió en este caso, hubiera necesidad de remover otros cadáveres? ¿Qué hubiera ocurrido si se tratase de un adulto? Sencillamente, que hubiese quedado impuesto. Y no es esto afrentoso para las izquierdas de la Corporación, y más aún para el alcalde, que profesó ideas republicanas? ¿Hasta cuando, amigo? ¿O es que quiere dar motivo a una protesta violenta? — Villa.

Feudos del caciquismo

En Encinas Rasiles.

La situación de este pueblo es verdaderamente lamentable. Aquí las autoridades hacen cuanto les viene en gana; atrapándolo al vecindario para hacer su actividad violenta.

En el asunto del pago del abuso de los mayores. Los padres se defendían sinceramente al pueblo, ya la cabeza de los que robaban en la mesa está el alcalde, que también es panadero. Y así, ¿cómo se va a reclamar a las autoridades? Y no vale presentar las denuncias en el Juzgado, pues nadie las admite ni nadie hace caso.

En cambio, andan muy listas en hacer embargos, ianones, recargos y costas. Y todo se vuelven gabelas e impuestos para los pobres y las subsistencias por las nubes y el grano a cargo.

Aquí la cosa es una burla. Primero dijeron que el león de pan valía 49 céntimos y en seguida lo subieron a 51, sólo porque lo mató el alcalde, que es quien más pan elabora en este pueblo.

Como esto no se arregle —nos informan del pueblo— puede ocurrir al día un desgaste grande.

ANGUIANO, DE PROPAGANDA

En el correo de esta noche sale para Valladolid nuestro querido amigo Daniel Anguiano.

En la capital castellana tomará parte en un acto de propaganda, organizado por los ferroviales, que se celebrará mañana, domingo.

De allí marchará a Santander, donde intervendrá en un mitin de la misma naturaleza.

La huelga de encuadernadores

ESTA mañana han visitado al subsecretario de Gobernación, por hallars, el ministro celebrando Consejo, una Comisión de la Junta directiva de la Sociedad de encuadernadores y el diputado socialista compañero Daniel Anguiano.

La visita ha tenido por objeto protestar contra la conducta de los guardias del distrito de Palacio y del comisario, por su proceder pardiñasima para perseguir a los huelguistas.

Los comisionados dieron detallada cuenta al subsecretario del conflicto, desde su planteamiento hasta el día, haciéndole saber que los huelguistas no pueden reclamar una cosa más que la que piden, puesto que el derecho a estar asociado está garantizado por las leyes.

El Sr. Rosado prometió enterar al señor García Prieto y llamar la atención del gobernador civil, Sr. López Ballesteros, para que intervenga en este asunto.

Esperamos que los hechos demuestren que las buenas palabras del subsecretario han sido cumplidas.

Entranto, tenemos que protestar contra la negligencia sospechosa del Juzgado de guardia de ayer, que no sabemos a qué esperaba para poner en libertad a un obrero a quien se detuvo simplemente por transitir por la calle de Campomanes.

En el momento en que escribimos estas líneas ha sido puesto en libertad el obrero a quien se detuvo.

"Renovación"

El Comité de la Federación nacional de Juventud hace saber a las Secciones que **RENOVACIÓN** aparecerá el próximo día 13 de agosto.

Les que no hayan hecho sus pedidos deberán presentarse a la Sociedad, no olvidando el requisito indispensable de remitir el importe de los números que desean, a razón de 2,25 pesetas el paquete de 25 ejemplares.

Se advierte a las Secciones que el Comité va a realizar un gran esfuerzo económico al publicar de nuevo **RENOVACIÓN**, confiando en que las Juventudes que todavía no lo están se pongan enseguida al corriente en sus debates.

De todos modos, el Comité está resueto a dar a conocer las Juventudes que no cumplen sus deberes económicos, con el fin de que todos los federados se entiendan de las causas que obligan al Comité de la Federación a no asistir como debiera a la propaganda por provincias ni otros requisitos necesarios para el mejor engrandecimiento del Socialismo.

LA CAROLINA.—La Sociedad de padres ha presentado a los patrones las siguientes peticiones:

Aumento del 45 por 100 a los que ganan de 3,25 a 3,75 pesetas, y 20 por 100 a los que ganan de 1,75 a 2,50.

Además, se pide que sea las masas extraordinarias, que ahora pagan 3,75 pesetas por cada una, abonen 7,50.

Y que en el reparto se paguen 5 céntimos por arroba que sale de la tabona si es para dentro de la población, y 10 céntimos si es para fuera.

LA ARBOLEDA.—Los mineros subterráneos de la Compañía «Luchana y Minas» han formulado una petición de aumento de jornal de 1,50 pesetas diarias, y que el alumbrado sea por cuenta de la Empresa, ya que el trabajo de noche les resulta más caro y más pesado.

También acordó felicitar a las minorías de las izquierdas por su retirada del Congreso, y protestar contra el Parlamento y los que votaron y sancionaron tan vedadida ley. — El secretario, Venancio Cuesta.

BUXOL, 10.—Esta Agrupación protesta contra la ley del Espionaje, aprobando al mismo tiempo la conducta llevada a cabo por la minoría parlamentaria, retrayéndose del Parlamento. — José Ortiz, presidente.

Milines y conferencias

ONTENIENTE.—El día 13 por la noche se celebrará en él un mitin de propaganda socialista.

DE PUERTOLLANO

Los mineros y los metalúrgicos

Los patronos contestan negativamente — las Directivas acuerdan la huelga general.

PUERTOLLANO, 10.—Transcurridos los ocho días que los mineros y los metalúrgicos dieron de plazo a las Empresas mineras para que contestaran a las reclamaciones formuladas, unánimemente, y firmado por los directores de las distintas Empresas, han contestado negando en absoluto todo lo que los obreros reclamaban, fundando su negativa en que, no habiéndose elevado el precio de las subvenciones en proporción al aumento que contiene en diciembre el mismo, crean innecesario considerar un nuevo aumento.

Las Juntas directivas de las tres entidades se han reunido, y en vista de esta desconsideración han acordado la huelga general de mineros y metalúrgicos, notificando a los patronos que se asociaran para defender el egoísmo capitalista y de las garras caciques.

Fusigó duramente a los que combaten sin motivo a las organizaciones obreras.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos. De esta propaganda se esperan buenos resultados. — Vilas.

ONTENIENTE.—Se ha celebrado un mitin católico obrero, al que se invitó a la clase obrera por medio de un bando y pasquines, y a los obreros asociados a las Sociedades «El Azudón» y «El Trabajo», por medio de carta a los presidentes de las mismas.

Sin la asistencia del número de obreros asociados a las Sociedades «El Azudón» y «El Trabajo» se habría visto el local del teatro Echegaray, donde se celebró dicho acto, casi desierto, pues la mayor parte de los solitarios al mismo pertenecían a la clase patronal, que, dicho sea de paso, no conviven con las ideas políticas de los organizadores del mitin.

Los oradores empezaron en forma suave, sin atacar las ideas y prácticas socialistas; pero a los pocos momentos de estar uno en el uso de la palabra empleó tal actitud de sardinas y mantas, que nos tuvo en guardia, siéndole imposible seguir más cuando, saliendo de los compañeros del Comité de huelga, dijo:

«¿Cómo es posible que ningún obrero comparezca al mitin de hoy?»

Los señores Trasserra y García Moro no fueron a presentar una denuncia, sino a ponerse al amparo de la autoridad para evitar coacciones, pues piensan persistir en su actitud y no suscribir el contrato.

Por la prensa obrera

Teniendo en cuenta la angustiosa situación por que atraviesa nuestra prensa y la infame campana que contra ella hacen los que quieren verla desaparecer, entre otras medidas que oportunamente se consideró, la Juventud Socialista de León (Asturias), en su última reunión, ha acordado proponer a los socios a la AURORA SOCIAL Y A EL SOCIALISTA que a partir del mes de agosto se elijan el pago de diecisiete suscripciones por adelantado.

Como esto es posible que cause extraña a algunos compañeros, hemos de manifestar que la causa de este acuerdo no es otra que evitar que nadie deje de abonar sus compromisos con la prensa obrera, y cuando los compañeros se ven obligados a ausentarse de la localidad, no produzcan quebrantos a dichos periódicos ni a los compañeros correspondientes.

Esperamos que todos acepten este procedimiento, que tan poco cuesta individualmente, y así no perjudicamos la causa de nuestros amigos. — Por el Comité de la Juventud, Juan Forcada, presidente; Luis Sánchez, secretario.

Hebillón los compañeros Dímas Caizado, Leopoldo Gutiérrez, de la localidad, y Solano Maíllo y Méndez Rodríguez, de Eida.

Tratamiento de los beneficios de la Asociación, invitando a los trabajadores a que acudan a ella, como único medio de defensa.

Se cesó a los Gobiernos por el abandono en que tienen a la clase obrera, y porque nada hacen en el problema de las subvenciones. A las autoridades locales también se les combatió, porque toleran el juego.

Recomendar que se organice paralegar en la Unión General de Trabajadores y en el Partido Socialista.

Todos los oradores fueron muy apabullados. — Pico.

Casa del Pueblo

Asociación del Arte de Impresión.

Esta colectividad celebrará junta general extraordinaria el día 13 del corriente, a las nueve de la noche, en el salón teatro del domicilio social (Plamonte, 2, Casa del Pueblo), para discutir a petición de varios asociados, todos los incidentes que han surgido con motivo de la huelga en los periódicos *El Día*, *La Nación* y *España Nueva*.

Así mismo esta Asociación celebrará junta general extraordinaria el día 16 del actual, a las nueve de la noche, en el salón grande del domicilio social, para discutir el orden del día del XIV Congreso de la Federación Gráfica Española y del XIII de la Unión General de Trabajadores.

También se designarán los tres compañeros que han de representarla en el Congreso de la Federación.

Pedidos, a la Administración de *El Socialista*.

BEBID LA DELICIOSA SIDRA CHAMPAGNE de VILLAVICIOSA (Asturias)

IMPRESA DE FORTANET.—LIBERTAD, 2